关于成立石河子大学师范类专业教学指导委员会的通知
各学院：

为贯彻落实《教育部关于实施卓越教师培养计划2.0的意见》《中共中央 国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》《教师教育振兴行动计划（2018—2022）》等文件精神，深化师范类专业教育教学改革，充分发挥校内外专家对师范类专业建设和人才培养模式改革的研究、咨询、指导和服务作用，切实提高师范生人才培养质量，学校决定成立师范类专业教学指导委员会。现将有关事项通知如下：

一、组成人员
主  任：马春晖

副主任：刘怀锋    教务处处长        

        麻  超    师范学院院长      
委  员：朱海东    师范学院 

        朱梅新    体育学院

        侯  娟    理学院            
胡新华    文学艺术学院      

刘凤峨    外国语学院        

李洪玲    化学化工学院      

张  勇    马克思主义学院    

胡圣伟    生命科学学院      

宋育果    教务处            

潘  瑞    教务处            

李  玲    教务处            
办公室设在师范学院，办公室主任由师范学院主管教学副院长兼任。

办公室成员由师范学院、理学院、文学艺术学院、外国语学院、体育学院、化学化工学院、马克思主义学院、生命科学学院等设有师范类专业相关学院的教学办公室主任，以及教务处教学研究办公室主任、教学质量办公室主任、实践教学办公室主任、教务管理办公室主任组成。 

二、委员会工作职责

（一）以立德树人为根本，以学生为中心，以提高教育教学质量为核心，加强师范类专业教学宏观管理、指导、咨询、监督，统筹协调校内师范教育教学资源。

（二）指导师范类专业师资队伍建设、课程建设、教材建设、实验室建设、实践教学基地建设等工作，促进师范类专业教学基本建设水平不断提高。

（三）统筹师范类人才培养模式改革，建立师范类本科教学质量管理的长效机制，推进师范类专业认证工作，确保师范类人才培养的“师范性”与“学术性”教育融合和促进。

（四）围绕“面向基础教育、服务基础教育、引领基础教育”的宗旨，指导各学院、各阶段师范生技能培养。

（五）审议师范类各专业人才培养方案，协调教学计划的落实和保证教学秩序的稳定。

（六）每学年至少召开一次会议，指导师范类本科专业建设和教学工作。根据实际需要，每年可召开1－2次专题研讨会议，研究讨论师范专业发展规划、专业建设、课程建设（包括课程思政建设）、师范生技能培养、实践基地建设等教学改革问题，必要时也可召开临时会议。
三、办公室工作职责
协助委员会处理日常工作，组织召开师范类专业教学指导委员会会议。

办公室牵头组织师范类本科专业人才培养方案的修订工作。

办公室协助委员会推进师范类专业认证工作。组织开展调研、协调专业认证推进会各项事宜，指导、帮扶、协调各专业学院同频共振，推进专业认证快速发展。

办公室统筹教育教学实习安排、管理等各项事宜。
教务处负责协调师范专业培养方案修订、教学计划运行、师范专业建设中存在的问题。负责协调和解决学校与上级主管部门之间、师范学院与相关学院之间在师范类专业认证推进过程中遇到的具体困难。负责协调专业认证现场考查各项事宜。

师范学院主要承担教师教育类课程的设置、建设、运行管理；负责全学程师范技能培养工作,强化师范生职业教育和职业认同。
师范类专业学院负责专兼职及“双师型”师资队伍建设、培养方案修订、实验实习基地建设,在做好学科专业培养基础上，协助师范学院做好师范技能培养；负责本专业学生招生与就业、学生管理、专业课教学以及毕业设计（论文）等工作，确保教学任务和教学要求的落实。

师范类专业学院是专业认证的主体单位，全面负责本专业师范认证的数据采集填报、认证申请、自评报告撰写、现场考查、持续改进等工作。

      石河子大学本科教学指导委员会 

（石河子大学教务处代章）  

                       2021年9月2日
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